



ŽUPNI LIST

ŽUPA UZNESENJA BDM PRISOJE

GODIŠTE V. BR. 4./2014. GODINA "A" 26. SIJECNJA 2014.

Sv. Toma Akvinski (1225.-1274.)

Sveti Toma, kojega se Crkva sjeća 28. siječnja, pripada svakako u red jednog od najvećih crkvenih umova. Rođen je 1225. u dvorcu Akvino u južnoj Italiji. Postao je dominikanac a poglavari vidjevši njegove ogromne intelektualne sposobnosti šalju ga učenjaku Albertu Velikom. Već s 23 godine života Toma je postao profesor. Predavao je u Parizu, Rimu i Napulju. Kraj sve svoje velike učenosti ostao je uvijek jednostavan, ponizan i bezazlen redovnik. Sveti Toma je napisao mnoštvo filozofskih i teoloških djela, a najslavnije mu je bez sumnje djelo Teološka suma u tri dijela u kojoj je sustavno ologiju. Djelo je na sve svjetske jezike književnosti zauzelo jedinstven položaj. bio i mistik. Žarko svetog Sakramenta o najljepše himne "Hvali Sion Spasite se smjerno, "Usta moja uzdižite tijelu glas"! Kad je pred raspelom, sam progovorio: "Ti si je po pisao, što želiš - Svetac je odgovorio: "Samo tebe, Gospodine!" Toma



obradio svu teoretično na te u teološkoj ma sve do danas Sveti Toma je je štovao Presvetom Duhu ispjevao kao što su: "Klanjajući Bože naš", preslatno me jednom klečao Spasitelj mu je o meni tako likovao nagradu?" riorio: "Samo tebe, je umro relativno

mlad, u dobi od 49 godina. Bilo je to 7. ožujka 1274. Proglašen je svecem i crkvenim naučiteljem 1567. godine. Svetog Tomu je uvijek resila i crkvenost, osjećaj za Crkvu. Svojim spisima on se zalagao za svetu rimsku Crkvu i njezinu glavu papu. Nju je branio protiv svih zabluda. Govoreći o Crkvi sv. Toma izriče i ovu lijepu misao: "Isus je prihvatio muku iz velike želje koju je imao da sebi ujedini Crkvu kao svoju zaručnicu." Sveti Toma združio je u sebi najveću učenost i najdublju pobožnost. Učenost bez pobožnosti ne bi baš mnogo vrijedila. On je bio i odviše bistar duh pa je to dobro znao, ali nije ostao samo kod znanja, već je i svim srcem gajio iskrenu i duboku pobožnost. Bio je ne samo velik učenjak već i velik svetac.

Uono vrijeme: Kad je Isus čuo da je Ivan predan, povuče se u Galileju. Ostavi Nazaret te ode i nastani se u Kafarnaumu, uz more, na području Zebulunovu i Naftalijevu da se ispuni što je rečeno po proroku Izaiji: Zemlja Zebulunova i zemlja Naftalijeva, Put uz more, s one strane Jordana, Galileja poganska - narod što je sjedio u tmni svjetlost vidje veliku; onima što mrkli kraj smrti obitavahu svjetlost jarka osvanu. Otada je Isus počeo propovijedati: "Obratite se jer približilo se kraljevstvo nebesko!" Prolazeći uz Galilejsko more, ugleda dva brata, Šimuna zvanog Petar i brata mu Andriju, gdje bacaju mrežu u more; bijahu ribari. I kaže im: "Hajdete za mnom, učinit ću vas ribarima ljudi!" Oni brzo ostave mreže i pođu za njim. Pošavši odande, ugleda druga dva brata, Jakova Zebedejeva i brata mu Ivana: u lađi su sa Zebedejem, ocem svojim, krpali mreže. Pozva i njih. Oni brzo ostave lađu i oca te pođu za njim. I obilazio je Isus svom Galilejom naučavajući po njihovim sinagogama, propovijedajući Evangelje o Kraljevstvu i liječeći svaku bolest i svaku nemoć u narodu. I glas se o njemu pronese svom Sirijom. I donosili su mu sve koji bolovahu od najrazličitijih bolesti i patnja - opsjednute, mjesočare, uzete - i on ih ozdravljao. Za njim je pohrlio silan svijet iz Galileje, Dekapola, Jeruzalema, Judeje i Transjordanije.

Riječ Gospodnja.

Komentar:

Ivan je dospio u tamnicu jer je otvoreno kritizirao brakolomni odnos kralja Heroda Antipe. Nakon toga počinje Isusovo javno djelovanje i to iz Kafarnaum, na obali Genezaretskog jezera. To je zapravo polu pogansko područje o kojemu je i prorok Izaija prorekao i čije se proročanstvo ispunja po Isusu: "Narod što je sjedio u tmni svjetlost vidje veliku." S Isusovim nastupom to je svjetlo došlo ljudima. "Obratite se!" kaže Isus. "Približilo se kraljevstvo nebesko." Obraćanje znači promjenu mišljenja. Ne samo da se trebaju promijeniti vanjska djela, nego i mišljenje srca. Bog nam daruje milost, a čovjek sudjeluje u slobodi. Čovjek može odbiti obraćenje, i samog sebe uvjeravati, da njemu nije potrebno obraćenje, nego je ono potrebno drugima. Mnogi misle, da uopće nema grijeha, i da nema krivog životnog puta kojeg bi trebalo napustiti. Isus želi kazati: promijenite vaš stav! Udaljite se od zla, okrenite se dobru! Ili u oslanjanju na krsnu ispovijest: odrecite se đavla i svih njegovih djela i zavodljivosti i vjerujte Bogu, koji vas ljubi i želi vam darovati vječno spasenje! Zašto su ribari Šimun i Andrija, Jakov i Ivan bili prvi koje je Isus pozvao? Odgovor bi mogao glasiti: 'Ribari traže ribe ondje gdje se one nalaze!' Zbog toga oni ne idu uvijek istim putem, nego traže nova mjesta za ulov. Mudrost ribara može se opisati kao osjećaj za dinamiku, za promjenjivost života; sumnjičavost prema uhodanim rutama, tankočutnost za nove mogućnosti i nove putove. Ako pogledamo stanje u današnjoj Crkvi i u kršćanskim zajednicama, vidimo da opisana mudrost ribara, to jest otvorenost, spremnost na rizik, traganje za novim oblicima evangelizacije, nije uvijek vidljiva. Ono što trebamo jest Crkva koja je kao cjelina prožeta mudrošću ribara i koja je spremna odvažiti se na novo, Crkva koja se ne drži grčevito samo onoga što je nekoć bilo ispravno i dobro; da tražimo ljude ondje gdje oni jesu, žive, rade i zabavljaju se; da progovorimo novim jezikom vjere koji je kadar probuditi u ljudima zaspale čežnje i nade; Možda nam se čini da je sve to preteško, ali odvažnost prvih učenika-ribara poziva nas da budemo ribari duša, da riskiramo i na koncu kao i oni vidimo da se isplatilo.



sv. Ivan don Bosco

31. siječnja

RASPORED SVETIH MISA U OVOM TJEDNU

Pon.: 27. 1.: (u 7,30 sati)

Zorka Ćurić Kevinova na nakanu

Uto.: 28. 1.: (u 7,30 sati)

Za pok. Slavena i Jandru Matica - Iva Kutleša

Sri.: 29. 1.: (u 7,30 sati)

Za pok. Maru Sučić - Mile Sučić

Čet.: 30. 1.: (u 7,30 sati)

Za pok. Šimuna Ljubičića - Marica Ljubičić

Pet.: 31. 1.: (u 7,30 sati)

Za pok. Antu Šola - Ljuba

Sub.: 1. 2.: (u 7,30 sati)

Za pok. Ružu, Antu i Milu Beljan - Iva Beljan

Ned.: 2. 2.: (u 9 sati)

Za pok. Anicu Lukač - Marina

**U NEDJELJU 2. 2. 2014.
SVETE MISE ĆE BITI U ŽUPNOJ CRKVI
U 9 i 11 sati**



ŽUPA UZNESENJA **BDM** PRISOJE

80245 Prisoje

tel./fax.: +387 34 366 604 mobitel.: +387 63 312 047

Web: www.zupaprisoje.net e-mail: info@zupaprisoje.net

RASPORED PROBA ZA PJEVAČE I SVIRAČE

Utorkom: Muška klapa u 19 sati.

Četvrtkom: U četvrtak nema proba

Petkom: elektro grupa *Ancora* u 16 sati, ženski dio mješovitog zbora u 19,00 sati.

Subotom: gitaristi u 10,00 sati, klavijaturisti u 10,30 sati

dječji zbor *Ancora* u 11 sati,

ženska *Klapa* u 17,45 sati i mješoviti zbor u 19 sati.

MINISTRANTI

Ministrantski sastanak će biti subotom u 12,00 sati.

VJERONAUK

Vjeronauk za **prvopričesnike** će biti utorkom u 14 sati.

Vjeronauk za **krizmanike** će biti utorkom u 15 sati.

SVIJEĆNICA

Budući da je ove godine blagdan svijećnice nedjeljom, imat ćemo pod obje svete mise (u 9 i 11 sati) blagoslov svijeća koje ćete toga dana donijeti u crkvu.

Svijeće kupite u trgovinama jer u župi ne će biti prodaje svijeća.

SUSRET HRVATSKE KATOLIČKE MLADEŽI U DUBROVNIKU

SHKM će se održati 26. i 27. travnja 2014. u Dubrovniku.

Dakle, mladi koji misle sudjelovati na ovom susretu, trebaju se prijaviti najkasnije **do 15. 2. 2014.** godine.

PRIJAVITE SE NA VRIJEME!

Darovatelji za crkvu: Dane Perković 100 KM, Jandre Šarić 420 HRK.

Za grijanje crkve: Dane Perković 20 KM.



Umrla je Iva Ćurić i bit će pokopana 26. 1. 2014.

u Prisoju - Maljevine u 13 sati.

Pokoj vječni daruj joj Gospodine.

Marijo na nebo uznesena, moli za nas!